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Transcreva este dado para o seu cartdo de respostas

CODIGO DA PROVA: 23

ATENGAO! ESTA PROVA CONTEM 30 QUESTOES.

01- O grafico abaixo expressa a variagdo de log y em fungéo de
log x, onde log € o logaritmo na base decimal.

Logy &

Log x

A relagdo correta entrex ey é igual a

a) y=2+2x c) y=100%
3 5
b = = +X d) y= = +x
) y=3 ) y= 5
02- Todos os valores reais de x para 0s quais existe
f(x) = Vx**1- x sdo tais que
1
a) x>1 c) 0<x< >

b) 0<x £ %oux3 1 d) 0<x< %oux>l

03 - Analise 0s itens abaixo classificando-os como
VERDADEIRO(S) ou FALSO(S).
1 .
1) Se sen x + cos x = —, entdo sen 2x = -0,666...
NE)
) Se f(x) = ¥ + 2x+ sen a, all|0,2p|, & positiva
éx i p, entdo B<a<5_p
6 6

I11) O gréfico de f(x) = sen (arc sen x) é uma reta.
A seqiiéncia correta é

a) V,\WV,F c) F,V,V

b) F,V,F d) V,F,V

04- Sejaf: D ® D, definida por f(x) =

cosx_ l+senx
1+senx  cosX

o]

gréfico que MELHOR representa um periodo completo da

funcdo f é
a) . HY
)
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e i ¥
F\ ....... a4

b) | y

I
d) y
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05 -

06 -

07 -

08 -

09 -

Um passageiro em um avido voando a 10,5 km de altura
avista duas cidades aesquerda da aeronave. Os angulos de
depressdo em relagdo & cidades sdo 30° e 75° conforme a
figura abaixo. A distancia, em km, entre os prédios A e B
situados nessas cidades é igual a

10,5 km

A B

a) 21(/3-1)
2.

b)

Considere as fungdes reais

jax2-6x-1sex31
(fog) () = |

14x+3sex<1
Com base nessas funcfes classifique as afirmativas abaixo
em VERDADEIRA(S) ou FALSA(S).

e gx)=2x-3

) f(x)é par.

I1)  f(x) admite inversa em todo seu dominio.

I1) f(x) é crescenteem {x § p¥%2x<-1oux3 -1}
IV) sex <-6entdo f(x) >-3

A sequiéncia correta é

a) V,V,F,V
b) F,F,V,F

mm

<m
<<
n<

o 0O
—~ ~—

Se afuncdo f: p ® p definida por f(x) = ax -1, a 1 p*, for
crescente e f(f(4)) = 32, entdo pode-se afirmar que a mesma
a) é positivaparax<0

b) é negativa para x < %

c) énulaparax=3

d) admite o valor —% quando x =-1

Seja f (x) = ax’ + bx + ¢ (a1 0) uma funcao real definida para
todo nimero real. Sabendo-se que existem dois nimeros x1 e
Xz, distintos, tais que f (x1) . f (x2) < 0, pode-se afirmar que

a) fpassa necessariamente por um maximo.

b) fpassa necessariamente por um minimo.

C) Xi.% € necessariamente negativo.

d) b?’-4ac>0

Um trapézio a tem por bases 80 m e 60 m e por altura 24 m. A
6 m da maior base, traca-se uma paralela situada entre as
duas bases do trapézio a, determinando, assim, dois outros
trapézios b e g O moédulo da diferenca entre as areas dos
trapézios b e gé, em m2, igual a

a) 700 c) 820

b) 750 d) 950

10 -

11-

12 -

13-

14 -

Seja PQ tangente a circunferéncia de centro O e raio r. Se

5 =r , pode-se afirmar que % +PC é igual a

o
Fl
a) r+J§ C) r1/§
b) 2r+rJ§ d) r+rJ§

Assinale a Unica alternativa FALSA.

a) Se um planoa é perpendicular a um planob, entdo existem

infinitas retas contidas ema e perpendiculares ab.

b) Se a e b sédo planos perpendiculares entre si e g é um

plano perpendicular areta comum a a e b, entdo pode-se
afirmar que asretas r,r =a Oges,s=b O g, séo
perpendiculares entre si.

c) Se duas retas r e s sdo reversas, entdo ndo existem dois

planos a e b, perpendiculares entre si, tais que

r _aes_b.

d) Duas retas do espaco, paralelas a uma terceira, séo

paralelas entre si.

Uma piramide regular de 6 faces laterais tem sua base inscrita
num circulo de raio R. Sabendo-se que suas arestas laterais
tém comprimento L, entdo o volume dessa piramide é

a) R23(2- R?) 1/2(L2 -R?

2
R

C p—

) 3 )

R? R?

b) - N2 - R? d - 1/3(|_2 -R?)
Uma esfera de 10 cm de raio e um cone reto de 10 cm de raio

da base e altura 20 cm, estéo situados sobre um plano a. A
distancia x, de um plano b paralelo ao plano a, tal que as
areas dasseccdes obtidas pela intercessao do planob com os

sélidos, esfera e cone, sejam iguais, €, em cm, igual a

a) 1
b) 2

c) 4
d) 6

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna
abaixo.

O volume do so6lido gerado pela rotacdo de 360° da regido

hachurada da figura em torno do eixo € de p cm®.
&

<

6 cm

8 cm

4 em

a) 230

b) 224

c) 374

g 608
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15-

16 -

17 -

18 -

Se A= (@j)2xz € B = (bj)axs, @ expresséo para encontrar o
elemento cz3, onde AB = (Cj), é igual a

a) apiba; +apbay +arsbss C) apibiz +aplos +arsbas

b) asibi +agdboy +azsbz; d) azsbsz
a o o0 u
O determinante associado a matriz % sena 1 ﬂ é
@ 1 2senaf
igual ao menor valor da fungéo y = X — 2% + 1. Ent&o, o maior
valor de a no intervalo [0, 2p] é
p 3p
a) — c) —
) 3 ) <
b) P d) »
6 4
Analise as proposicfes abaixo, classificando-as em
VERDADEIRA(S) ou FALSA(S).
ix+y=0
1) O sistema linear :'x+z =0 € indeterminado para
ty+mz=0
m = -1 e uma de suas solucdes é a terna ordenada

(-1,1,1)
) i(m+D)x +7y =10
Para que o sistema |
f4x+(m-2y=0
deve-se ter m = -5, somente.
1 oy*2 g -10_ 63 0g
x+y+zg @ 1§ &2 5

seja impossivel

1)

~ L &

Na equacdo matricial 4
4
asomax+y+zéiguala3

11

Tem-se a seqliéncia correta:

a) V,V,
b) F

. F,
WV, F

F ¢) V,F,V
F d) F,F,V

1

Os pontos A (0,0) e B (3,0) sé@o vértices consecutivos de um
paralelogramo ABCD situado no primeiro quadrante. O lado
AD é perpendicular areta y = —2x e o ponto D pertence a

circunferéncia de centro na origem e raio \/g Entdo, a
diagonal AC mede

r'lll.
y = -2
O [
vE;
A0.0) B(30) X
a) 38 c) 34
b) 37 d) 26

19 -

20 -

21 -

22 -

23 -

Na figura abaixo tem-se a representagdo grafica da funcao

real f(x) = 2 sen % parax 1 [a, g].
by

E correto afirmar que o baricentro do triangulo DEF é o ponto

a 10 & 10

a) (;_1_7 C) gpl_T
&2 3g e 39
20 x& 20

b & 22 d) &2
e2 3¢ e 39

A equacdo (x +y)(x —y) = 1 representa

a) uma hipérbole com excentricidade e = V2

b) duas retas perpendiculares entre si.

c) uma elipse com centro na origem.

d) uma hipérbole cuja distancia focal € igual a 2

Com relagcdo ao conjunto de pontos P(x,y) equidistantes da
reta y = 3 e da origem do sistema cartesiano ortogonal, é
INCORRETO afirmar que é uma curva

a) representada por X — 6y—-9=0

b) cujas coordenadas do vértice tém soma igual a 1,5

€) que representa uma funcao par.

d) cujo parédmetro é igual a 3

Analise as proposicbes abaixo, classificando-as em

VERDADEIRA(S) ou FALSA(S).

) Sexip,entdo VX2 =x parax?® 0ou X2 =—xsex<0
I) Se ae b sdo numeros reais, a >0, b>0,p>1e
a+bp?

a+b
Se um mesmo servico pode ser feito pelo operario A em
8 horas e por B em 12 horas, quando operam
separadamente, entdo durante 3 horas, trabalhando
juntos, executam uma parte correspondente a 62,5% do
servico.

. a
>p,entaoE >p

1)

Tem-se a sequéncia correta:

a) V,F,V
b) V,F,F

<m
m
<<

o O
~—

No conjunto universo S dado por

S:{(x,y)gbDbsOExEleOEy‘El}, é definido o

subconjunto Mzi(x, y)g pbDpsO£Ex £l e OEyEég.
I

Pode-se afirmar que M e igual a
S

a) (x,y)ng|o1/20<x<1e1<y<1E
2

1 1 0

b) {x,yY)g pDp¥%0<x£—e —£y£1]
2 2 E

1 1Q

c) (xY)g pbDp¥%—<x£1e0fy£=
2 2h

d) (x,y)ngb1/20£x£1e51<y£l§
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24 - Analise as sentengas abaixo, classificando-as em

VERDADEIRA(S) ou FALSA(S), considerando i = N-1.A
seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

1) A representagdo geométrica dos numeros complexos z
tais quesz—(1—i)s £ 2 é um circulo de centro C(1,-1) e

raio 2
. - 1+i .
1y A forma trigonométrica de = é
i
zZ= \/E $057_p +isen£9
e 4 4 g
Ill) Sez=cosa +isena, entdo z.z =—i%" a agb
a) V,V,V c) F,FV
b) V,V,F d V.F,V

25 - Num certo jogo de azar, apostando-se uma quantia x, tem-se
uma das duas possibilidades seguintes:

1°) perde-se a quantia x apostada;
2°) recebe-se a quantia 2x.

Uma pessoa jogou 21 vezes da seguinte maneira: na 12 vez,
apostou 1 centavo; na 22 vez, apostou 2 centavos; na 32 vez,
apostou 4 centavos e assim por diante, apostando em cada
vez o dobro do que havia apostado na vez anterior. Nas 20
primeiras vezes, ela perdeu. Na 212 vez, ela ganhou.
Comparando a quantia total T perdida e a quantia Q recebida,
tem-se que Q éigual a

a) % c) 2(T+1)
b) 2T d T+1

26 - Sendo P(x) =x + 3X + 5X + 7X + 9X + ... + 999x°%°, o resto
da divisédo de P(x) por (x— 1) é

a) 249.500 c) 250.500
b) 250.000 d) 251.000

27- Aequacgdo ¥ + m¥X + 2x + n =0, onde m e n sd0 nimeros
reais e i’ = - 1, admite 1 + i como raiz. Entdo m + n é igual a

a) —2 c) 1
b) 0 d) 2

28 - Se vocé vai comprar algo que custa cinqlienta e cinco
centavos, em uma maquina automatica, e dispde de oito
moedas de cinco centavos do mesmo modelo e cinco de dez
centavos também do mesmo modelo, entdo, existem n
sequéncias possiveis de introduzir as moedas, totalizando
cinglienta e cinco centavos. O valor den é

a) 133 ) 24
b) 127 d) 4

29- Sabendo-se que no desenvolvimento de (1 + X)*° os
coeficientes dos termos de ordem (2r + 1) e (r + 3) sao iguais,
pode-se afirmar quer é igual a

a) 8ou4d c) 4ou2
b) 8ou2 d 2oul

30 - Emuma urna contendo 12 bolas amarelas, 15 bolas brancas e
18 bolas pretas, a probabilidade de retirar trés bolas de cores
diferentes é

a) 38% c) 11,4%

b) 22,8% q ——
376




